
   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

 
 
 
   Πειραιάς, 18 Απριλίου  2013 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΠΡΟΣΔΟΚΙΜΟ ΥΓΕΙΑΣ 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) σε συνεργασία με την  Ευρωπαϊκή Κοινή Δράση για την κατάρτιση ενός 

Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφόρησης για το Προσδόκιμο Υγείας και Ζωής (European Health Life Expec-

tancy Information System – EHLEIS) η οποία συντονίζεται από το Εθνικό Ινστιτούτο Υγείας και Ιατρικής 

Έρευνας ( National Institute of Health and Medical Research -INSERM, Γαλλία), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  και 

τα κράτη μέλη, ανακοινώνει τα πιο πρόσφατα στοιχεία που αφορούν  στους δείκτες  για το Προσδόκιμο Ζωής 

και Υγείας στη Χώρα μας και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η παραπάνω κοινή δράση συμβάλει στην παρακολού-

θηση του προσδόκιμου υγείας και στον προσδιορισμό των κύριων και καθοριστικών παραγόντων για υγιή ζωή 

στην Ευρώπη, προσφέροντας έτσι νέες δυνατότητες για το σχεδιασμό πολιτικών που έχουν  ως στόχο την 

αύξηση του αριθμού των Ετών Υγιούς Ζωής (ΕΥΖ) κατά 2 έτη από το 2010 έως το 2020. 
 

Πηγή των δεδομένων για τον υπολογισμό του προσδόκιμου υγείας αποτελεί το Ελάχιστο Ευρωπαϊκό Module 

για την Υγεία (Minimum European Module for Health) που εμπεριέχεται στην Έρευνα Εισοδήματος και Συνθη-

κών Διαβίωσης των Νοικοκυριών (EU-SILC). Το Προσδόκιμο Υγείας υπολογίζεται ως ποσοστιαία αναλογία του 

πληθυσμού ορισμένης ηλικίας με προβλήματα υγείας ως προς τον πληθυσμό της ίδιας ηλικίας χωρίς προβλή-

ματα υγείας καθώς επίσης και από στοιχεία θνησιμότητας.   
 

Τα τελευταία αποτελέσματα για το προσδόκιμο υγιούς ζωής στην ηλικία των 65 ετών ανακοινώθηκαν κατά τη 

δεύτερη ετήσια συνάντηση της Ευρωπαϊκής Κοινής Δράσης στο Παρίσι στις 18 Απριλίου 2013. Ειδικότερα:
 

 
Ευρωπαϊκή  Ένωση
 

• Στην ΕΕ το Προσδόκιμο Ζωής στην ηλικία των 65 ετών το 2011∗ ήταν 18,0 έτη για τους άνδρες και 

21,4 έτη για τις γυναίκες, παρουσιάζοντας αύξηση μεγαλύτερη του ενός έτους σε σχέση με τα στοιχεία του 

2005 (1,3 χρόνια για τους άνδρες και 1,2 χρόνια για τις γυναίκες). 
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e-mail: geodouro@statistics.gr
e-mail: mchalk@statistics.gr

                                                 
∗ Προσωρινά στοιχεία 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Προσδόκιμο υγείας 

 
 

mailto:geodouro@statistics.gr
mailto:mchalk@statistics.gr


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Προσδόκιμο υγείας 

 
 

 

• Το Προσδόκιμο Ζωής με καλή υγεία σύμφωνα με ιδία αντίληψη (έτη τα οποία οι άνθρωποι θεωρούν 

ότι θα ζήσουν με καλή ή πολύ καλή υγεία), το 2011 ήταν 7,1 έτη για τους άνδρες και 7,0 έτη για τις γυναίκες, 

παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση από το 2005, κατά 1,5 έτη για τους άνδρες και 1,6 έτη για τις γυναίκες, 

περισσότερο από τις αυξήσεις του προσδόκιμου ζωής. 
• Το Προσδόκιμο Ζωής χωρίς χρόνια νοσηρότητα στην ηλικία των 65 ετών, μειώθηκε σημαντικά στο 

διάστημα 2005 – 2010, από τα 7,2 στα 6,7 έτη για τους άνδρες και από τα 7,8 στα 7,6 έτη για τις γυναίκες, ενώ 

το έτος 2011 αυξήθηκε, φθάνοντας τα 7,2 έτη για τους άνδρες και τα 8,0 έτη για τις γυναίκες.  

• Το Προσδόκιμο Ζωής χωρίς περιορισμό της δραστηριότητας – Έτη Υγιούς Ζωής στην ηλικία των 

65 ετών, δείχνουν σχετική σταθερότητα για το χρονικό διάστημα 2005 – 2011, αυξανόμενα μόλις κατά 0,2 έτη 

για τους άνδρες, φθάνοντας τα 8,8 έτη, και μειούμενα κατά 0,2 έτη  για τις γυναίκες, φτάνοντας τα 8,6 έτη. 

 

Η περίπτωση της Ελλάδας 
 

• Το Προσδόκιμο Ζωής στην ηλικία των 65 ετών, το 2011∗ ήταν 18,5 έτη για τους άνδρες και 20,6 έτη 

για τις γυναίκες, παρουσιάζοντας αύξηση από το έτος 2005, κατά +1,4 έτη, για άνδρες και γυναίκες, κατά τι 

περισσότερο από την μέση αύξηση της ΕΕ 25. 

• Το  Προσδόκιμο Ζωής με καλή υγεία σύμφωνα με ιδία αντίληψη (έτη τα οποία οι άνθρωποι θεωρούν 

ότι θα ζήσουν με καλή ή πολύ καλή υγεία), το 2011 ήταν 8,0 έτη για τους άνδρες και 6,7 έτη για τις γυναίκες, 

παρουσιάζοντας από το έτος 2005, αύξηση κατά 1,2 έτη για τους άνδρες και κατά 0,5 έτη για τις γυναίκες. 

• Το Προσδόκιμο Ζωής χωρίς χρόνια νοσηρότητα στην ηλικία των 65 ετών, το 2011 ήταν 8,0 έτη για 

τους άνδρες και 7,7 έτη για τις γυναίκες, παρουσιάζοντας μείωση από το έτος 2005 κατά -0,6 έτη και -1,1 έτη, 

για άνδρες και γυναίκες, αντίστοιχα.   

• Το Προσδόκιμο Ζωής χωρίς περιορισμό της δραστηριότητας – Έτη Υγιούς Ζωής στην ηλικία των 

65 ετών, το 2011 ήταν 9,1 έτη για τους άνδρες και 7,8 έτη για τις γυναίκες, παρουσιάζοντας μείωση  από το 

έτος 2005 κατά -0,6 για τους άνδρες και κατά -2,2 για τις γυναίκες. 
 

Γενικά, στην Ελλάδα, τα προσδοκώμενα έτη ζωής μετά τα 65 έτη αυξήθηκαν όσο περίπου και ο μέσος όρος 

στην ΕΕ 25, ωστόσο, παρατηρείται μείωση του Προσδόκιμου Ζωής χωρίς χρόνια νοσηρότητα και των Ετών 

Υγιούς Ζωής, με τα στοιχεία να καταγράφονται θετικότερα για τους άνδρες.  

 

Περισσότερες πληροφορίες παρουσιάζονται  στο σύνδεσμο Προσδόκιμο Υγείας στην Ελλάδα.  
 

Επίσης, στην ιστοσελίδα http://www.eurohex.eu/ ο χρήστης μπορεί να βρει, πέραν από τους δείκτες που 

αφορούν στην Ελλάδα, και τα στοιχεία των λοιπών χωρών της Ε.Ε.  Περιλαμβάνονται εκθέσεις για το Προσδό-

κιμο Υγείας και Ζωής,  οι σχετικοί πίνακες με τους υπολογιζόμενους δείκτες, καθώς επίσης και εκδόσεις, 

εκπαιδευτικό υλικό και άλλοι χρήσιμοι σύνδεσμοι αναφορικά με το θέμα.  

 

                                                 
∗ Προσωρινά στοιχεία 
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